

B/USR/652/25.11.2018

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

MR.1982B/6.XI.2018



ROMANIA

**Parlamentul României**

**Camera Deputaților**

*Grupul Parlamentar al Uniunii Salvați România*

---

## INTERPELARE

**Adresată: Doamnei Lia Olguța VASILESCU, Ministrul Muncii și Justiției Sociale**

**De către: Vlad Emanuel DURUȘ, Deputat USR**

**Circumscripția electorală: Nr. 26, jud. Maramureș**

**Grup parlamentar: USR**

**Obiectul întrebării: „Specialii” vs. „comunii” sistemului de pensii**

Stimată doamnă Ministru,

Am așteptat cu toții, parlamentari și cetățeni, intrarea în procedură de dezbatere parlamentară a Legii Pensiilor. Este o lege extrem de importantă, care ar trebui să rezolve anumite anomalii care sunt în sistemul de pensii. Aduc în discuție, doamna Ministru, problema pensiilor speciale. Este o lungă dezbatere în mediul public legat de acest subiect. Guvernarea pe care o reprezentați a avut grijă, prin promovarea unor legi,

ca numărul „pensionarilor speciali”, dar, mai ales veniturile acestora, să crească foarte mult. În timp ce unii români abia își duc traiul de azi pe mâine, avem persoane care primesc 3-4 pensii, ajungând la sume exorbitante.

Avem categorii de beneficiari de pensii speciale care au ajuns să ia din prima lună o pensie mai mare decât salariul pe care l-au avut în luna dinaintea pensionării. Conform datelor oficiale, România a avut în plată, în primele 6 luni din anul 2018, 148.000 de pensii speciale. S-au plătit de la buget în această perioadă 3,86 miliarde de lei. Raportându-ne la aceeași perioadă din 2017, pensiile speciale au crescut cu 19%. Această creștere arată că discrepanța dintre beneficiarii de pensii speciale și cei cu pensii normale s-a adâncit. S-a creat un sistem de injustiție socială. Ați făcut-o parșiv, oferind facilități la pensionare unor categorii de persoane ca să destabilizați sistemul juridic, i-ați acordat cumul de pensie cu indemnizație avocatului poporului, ați introdus pensii speciale pentru aleșii locali, în locul unei alte formule corecte, bazată pe contributivitate.

USR a fost singurul partid care a depus o propunere legislativă de abrogare a unor categorii de pensii speciale și de limitare a altora. PSD-ALDE și UDMR au respins această lege în Senat. Vă rog, doamna Ministru, să-mi precizați:

- 1) Care este valoarea pensiei medii speciale în primele 6 luni din 2018, comparativ cu pensia medie normală?
- 2) Câți beneficiari de pensii încasează mai mult de o pensie pe lună (vă rog să-mi precizați după formula: nr. de pensii încasate/nr. de beneficiari la nivel de țară/nr. de beneficiari în Maramureș)?
- 3) Care este valoarea celei mai mari pensii aflate în plată în județul Maramureș? Dar cea mai mică?
- 4) Câte pensii speciale se află în plată în județul Maramureș?

Vă rugăm să ne trimiteți atât un răspuns pe mail, la adresa vlad.durus@cdep.ro, cât și în scris, pe adresa:

Palatul Parlamentului, str. Izvor nr. 2-4, sector 5, București

În atenția domnului deputat Vlad Emanuel Duruș

Vlad Emanuel Duruș  
Deputat USR

